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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. В наш час багато економістів схильні бачити 

головну причину економічної кризи в Україні у непослідовності проведення 

економічних реформ, частих змінах економічного курсу, тощо. Безумовно, така 

точка зору не позбавлена об'єктивності, однак на нашу думку, сучасна 

економічна ситуація зумовлена в  рівній мірі як макроекономічними та 

політичними проблемами, так і багатьма мікроекономічними чинниками. Так, 

не викликає сумніву той факт, що сучасний спад виробництва в Україні 

значною мірою є наслідком низької прибутковості та збитковості значної 

більшості вітчизняних підприємств. 

Беззаперечно, що основним економічним показником, який в значній мірі 

визначає прибутковість підприємства, є фінансовий результат підприємства. 

Фінансовий результат виступає тим комплексним показником, який узагальнює 

усі результати виробничо-господарської діяльності підприємства та визначає її 

ефективність. 

Провідна роль у вирішені питань визначення й оптимізації величини 

фінансових результатів належить бухгалтерському обліку та внутрішньому 

контролю, адже можливість отримання найбільшого економічного ефекту при 

найменших витратах, трудових, матеріальних і фінансових ресурсів значною 

мірою залежить від того, наскільки оперативно і точно підприємство здійснює 

облік та контроль власних витрат та доходів. Це безумовно свідчить про 

актуальність теми дослідження. 

Концептуальні засади організації обліку та методології контролю 

розроблені в працях зарубіжних вчених: Р. Адамса, Х. Андерсена, Е. Аренса, М. 

Ван Бреда, Д. Лоббека, Б. Нідлза, Р.Монтгомері, Е. Хєндриксена та ін. Значний 

внесок зроблено вітчизняними вченими: М. Т. Білуха, Ф. Ф. Бутинець, Б. І. 

Валуєв, І. К. Дрозд, А. Г. Ю. А. Кузьмінський, М. В. Кужельний, Л. В. 

Нападовська, В. В. Сопко, та ін. Водночас окремі питання обліку та контролю 

фінансових  результатів,  на  формування  яких  суттєвим  чином  впливають 
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галузеві  особливості,  залишаються  невирішеними  і  потребують  детального 

дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є наукове 

обґрунтування шляхів вдосконалення обліку – та контролю фінансових 

результатів підприємства з метою підвищення ефективності управління ними, 

що є дуже важливим в сучасних умовах господарювання. 

У зв’язку з поставленою метою основними завданнями дослідження є: 

– розкриття економічної сутності прибутку в історичному аспекті з 

урахуванням досвіду зарубіжних країн; 

– визначення основних елементів облікової політики щодо обліку 

фінансових результатів діяльності підприємства; 

– дослідження системи обліку та внутрішнього контролю фінансових 

результатів підприємства, та визначення можливих напрямків її вдосконалення; 

– економічний аналіз витрат, доходів та фінансових результатів 

підприємства; 

– визначення напрямків удосконалення обліку та внутрішнього контролю 

в системі управління фінансовими результатами досліджуваного підприємства. 

Об'єкт дослідження. Об'єктом дослідження є система обліку і 

внутрішнього контролю доходів, витрат та фінансових результатів товариства з 

обмеженою відповідальністю «С.М.Т.-ЛТД». 

Предмет дослідження. Предметом  дослідження є сукупність 

теоретичних, методичних і практичних аспектів обліку та контролю фінансових 

результатів у Товаристві з обмеженою відповідальністю «С.М.Т.-ЛТД». 

Методика дослідження. Методичною основою дослідження є 

загальнонауковий діалектичний метод, методи індукції, дедукції. В процесі 

дослідження використані прийоми оцінки, зіставлення, порівняння, групування, 

класифікації, а також статистичні методи. 

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження вивчені роботи 

вітчизняних і зарубіжних авторів, законодавчі і нормативні акти з питань 

економіки,   підприємницької   діяльності,   оподаткування,   бухгалтерського 
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обліку, контролю і економічного аналізу, матеріали періодичних видань, 

статистичні довідники, регістри обліку і звітності ТОВ «С.М.Т.-ЛТД», за 2015 – 

2017 рр., яке спеціалізується з надання експедиторських та транспортних 

послуг. Випускна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних літературних джерел, додатків. 

Публікація та апробація результатів дослідження. Результати 

дослідження впроваджено в господарську практику ТОВ «С.М.Т.-ЛТД». 

За матеріалами дослідження підготовлено до публікації наукову статтю: 

«Дискусійні питання щодо визначення фінансового результату в обліку та 

звітності». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

В результаті проведеного дослідження зроблено наступні висновки та 

пропозиції. 

Фінансовий результат є узагальнюючим показником виробничої 

діяльності підприємства, ефективного використання закріплених за  ним 

засобів. Це один із найбільш актуальних та важливих об'єктів наукових та 

практичних досліджень, оскільки правильне розуміння його сутності, методики 

розрахунку забезпечить основні передумови для формування ефективного 

механізму управління фінансовими результатами господарської діяльності 

підприємств. 

В дослідженнях більшості економістів фінансовий результат асоціюється 

із основним його показником – прибутком, мета якого оцінити ефективність 

роботи підприємства, визначити величину бази оподаткування, прийняти 

рішення щодо  інвестування підприємства,  забезпечити досягнення цілей 

власників. 

Облікова категорія «прибуток» має великий вплив на прийняття рішень 

інвесторами та кредиторами. Відповідно до цієї концепції науковцями 

сформовано класифікацію чистого прибутку в розрізі одержувачів та виділено 

його складові. 

Окреслені концепції визначення прибутку є безсумнівним внеском у 

розвиток бухгалтерської науки, однак вони носять загальний характер. А тому, 

на наш погляд, необхідно поєднувати існуючі концепції відображення прибутку 

в бухгалтерському обліку, що допоможе вирішити комплекс завдань 

інформаційної системи обліку фінансових результатів підприємств. 

Відповідно до особливостей національного обліку фінансовий результат 

класифікують за наступними ознаками: залежно від видів діяльності, від 

величини, від змісту, за характером використання, за складом, відповідно до 

плану рахунків, залежно від методики аналізу. На нашу думку, існуючу 

класифікацію фінансових результатів слід доповнити ознакою, яка передбачає 
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врахування  критерію  «результати  контролю».  За  цією  ознакою  фінансові 

результати поділено на дві групи: 

– достовірний прибуток – фактичний прибуток, який дорівнює 

належному прибутку, а останній розрахований як різниця між доходами та 

витратами, які визнані перевіряючими (інспекторами, ревізорами, 

контролерами, аудиторами); 

– недостовірний прибуток – це фактичний прибуток підприємства, який 

відрізняється від належного прибутку. 

Віддаючи належне значному науковому внеску вітчизняних і зарубіжних 

вчених щодо визначення категорії «прибуток», пропонуємо викласти його 

трактування у наступній формі: прибуток – це виражений у грошовій формі 

чистий дохід суб'єкта господарювання від використання вкладеного капіталу, 

котрий, характеризуючи його винагороду за ризик підприємницької діяльності, 

забезпечує створення засобів для фінансування прийнятих програм і стратегій, 

впровадження інновацій, що визначається як різниця між сукупним доходом та 

сукупними витратами в процесі здійснення цієї діяльності. 

Подана нами класифікація прибутку відображає найбільш важливі 

способи групування інформації з метою підвищення аналітичності даних в 

обліку та звітності для задоволення запитів різних груп користувачів. Це 

дозволяє визначити результативність діяльності промислових підприємств в 

поточному та стратегічному плані за різними напрямками діяльності з 

урахуванням усієї сукупності факторів, які впливають на процес формування 

фінансових результатів. 

Щодо практики обліку фінансових результатів на досліджуваному 

підприємстві слід зазначити наступне. 

Діюча в ТОВ «С.М.Т.-ЛТД» система обліку фінансових результатів 

відповідає вимогам законодавчих і нормативних документів України. 

Облік на підприємстві автоматизований, ведеться з використанням 1С 

Бухгалтерії 8.3. 

Фінансовий результат основної діяльності на підприємстві визначається 
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шляхом зменшення чистого доходу від реалізації на собівартість реалізованих 

послуг та витрати періоду. Така інформація використовується для складання 

фінансової звітності, однак вважається недостатньою для цілей управління 

діяльністю. 

Більш надійну інформацію в ході планування надходжень від надання 

послуг може дати валовий прибуток, який дорівнює різниці між ціною продажу 

і собівартістю реалізації. Така інформація про валовий прибуток необхідна як 

при плануванні обсягів продажу, так і при визначенні вигідності того або 

іншого напрямку діяльності. 

Діюча інструкція про застосування Плану рахунків не містить типової 

кореспонденції щодо відображення фінансових результатів в розрізі окремих 

видів діяльності. 

Крім того існує невідповідність класифікації доходів, яка наведена у 

П(С)БО 15, окремим видам діяльності, визначеним в НП(С)БО 1. 

Це призводить до плутанини у відображенні окремих господарських 

операцій та не дозволяє визначити фінансовий результат від кожного окремого 

виду діяльності. 

На наш погляд, слід окремо виділити: доходи основної діяльності; інші 

операційні доходи; доходи від інвестиційної діяльності і фінансові доходи з 

визначенням відповідних субрахунків для відображення фінансових результатів 

по окремих видах діяльності. 

Інформацію про фінансові результати слід деталізувати на наступних 

субрахунках до рахунку 79 «Фінансові результати»: 

791 «Результат основної діяльності»; 

792 «Результат іншої операційної діяльності»; 

793 «Результат фінансової діяльності»; 

794 «Результат інвестиційної діяльності»; 

795 «Результат іншої звичайної діяльності»; 

Результати аналізу діяльності ТОВ «С.М.Т.-ЛТД» свідчать про таке. 

Аналіз показників ефективності діяльності підприємства показав, що за 
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аналізований період підприємство найбільш ефективних результатів досягло в 

2017 році. В 2017 році спостерігається позитивна тенденція до збільшення по 

всім показникам ефективності. (табл. 3.1) 

Аналіз зміни структури та джерел виникнення майна показав, що активи 

підприємства протягом аналізованого періоду збільшилися. Це відбулося за 

рахунок збільшення вартості оборотних активів. В поточних активах найбільше 

збільшення спостерігається по сумі дебіторської заборгованості. Джерела 

активів також мають тенденцію до збільшення. Їх розмір збільшився за рахунок 

росту власного та позичкового капіталу. Власний капітал збільшився за 

рахунок росту нерозподіленого прибутку. У складі позичкового капіталу в 

найбільшій мірі зросла кредиторська заборгованість. 

Аналіз фінансової стійкості показав, що станом на кінець року 

підприємство має абсолютну фінансову стійкість. 

Аналіз динаміки формування фінансових результатів діяльності показав, 

що аналізоване підприємство отримало у 2017 році чистий прибуток. Цьому 

сприяло значне скорочення витрат в цілому по підприємству. 

Аналіз динаміки складу та структури доходів та витрат свідчить про те, 

що доходи та витрати підприємства зменшилися. 

Аналіз впливу чинників на зміну прибутку від основної операційної 

діяльності показав, що прибуток від основної операційної діяльності 

збільшився, в тому числі за рахунок підвищення цін, зміни структури реалізації, 

зменшення адміністративних витрат. 

Маржинальний аналіз прибутку свідчить про те, що маржинальний дохід 

протягом аналізованого періоду зменшився, як в абсолютному виразі, так і по 

відношенню до чистого доходу від реалізації. 

Усунення негативних тенденцій, що виявлені у ході аналітичного 

дослідження, потребує розробки комплексно-цілісного підходу до формування 

системи внутрішнього контролю ефективності функціонування економічного 

механізму та формування фінансових результатів досліджуваного 

підприємства. 
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Контроль фінансових результатів повинен охоплювати всі етапи 

господарювання, всі цикли діяльності і не може існувати відокремлено від 

контролю всієї діяльності підприємства. Це забезпечить перевірку облікової 

інформації на всіх етапах облікового циклу підприємства, надасть оперативну 

інформацію про доходи, витрати та фінансові результати. 

Встановлена система внутрішнього контролю фінансових результатів 

передбачає здійснення попереднього, поточного та наступного контролю (рис. 

3.1). 

Щодо методики внутрішнього контролю фінансових результатів, то вона 

має бути заснована на проведенні перевірок та застосуванні контрольних 

процедур на етапах формування в обліку показників прибутків та витрат від 

основної та інших видів діяльності; правильності розрахунку податку на 

прибуток і чистого прибутку. 

Методика внутрішнього контролю фінансових результатів на 

досліджуваному ТОВ «С.М.Т.-ЛТД» має складатися з таких напрямів як: 

перевірка рахунків бухгалтерського обліку (7 – 9 клас); перевірка 

документального підтвердження, перевірка дотримання вимог облікової 

політики, перевірка правильності визначення фінансового результату на 

рахунках бухгалтерського обліку. 

Запропонована система внутрішнього контролю фінансових результатів 

ТОВ «С.М.Т.-ЛТД» забезпечить успішність реалізації стратегічних цілей та 

сталий економічний розвиток підприємства в довгостроковій перспективі. 
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